

再现“共和国掌柜”波澜壮阔一生

——30集重大革命历史题材电视剧《陈云》首映式侧记

以人物带出历史

“以往影视作品大多聚焦陈云同志某一段经历，这部电视剧则首次把他的一生搬上荧屏，以纪实手法展现其70年革命生涯。”曾执导过《长征》《井冈山》等多部重大历史题材影视剧的金韬说，这填补了中国电视剧史上伟人传记片的一个空白。

“此外，不同于一般同题材电视剧从革命历史背景写起，以事件带出人物的美学结构；《陈云》从人物的心路历程和行为细节着手，进而勾勒出整个历史进程。”金韬透露，如此处理的原因在于“陈云同志性格十分内敛，其行为最主要的表征就是思考和决定，而这恰恰是电视剧描写人物的短板。”从人物心路历程和生活细节入手，则能突破这一瓶颈，更全面、更生动地表现陈云的一生。

出品人薛继军介绍说，《陈云》的创作历时7年，“光剧本就写了3年，主创人员查阅了几乎所有与陈云同志有关的资料，多次去上海陈云故居纪念馆考察，同时走遍了全国所有陈云同志革命事迹发生地进

从商务印书馆的一名学徒，到主持陕甘宁边区财经工作的“掌柜”；从搞“小摊摊”的区域财经工作负责人，到搞“大买卖”的主持全国财经工作的领导人……30集重大革命历史题材电视剧《陈云》再现了老一辈无产阶级革命家陈云波澜壮阔的一生。昨天，该剧在北京人民大会堂举行首映式，总导演金韬携众主创与陈云同志的亲属一起出席了首映式。

行实地采风。”在长达两年多的拍摄时间里，剧组辗转上海、北京、山西、东北、贵州、四川、新疆、陕西、河北等多地取景，有名有姓的演出人员就多达300多位。

多角度刻画陈云

正因为是一部人物传记片，该剧不仅浓墨重彩地展现了陈云从



■陈云和于若木的爱情经历也在剧中有所表现 图 TP

“红色掌柜”成长为“新中国财经第一人”的经历，对以往影视作品中一笔带过或从未涉及的内容也给予充分呈现。比如他在长征时期的一段传奇经历——出川历险：遵义会议后不久，长征队伍中便不见了陈云的踪影。有人说陈云失踪了；也有人说陈云牺牲了。而事实是，他在交通员的护送下，长驱700多公里，穿过

国民党军队的重重包围圈，安然前往上海，恢复组织并与共产国际重新取得联系。

对于陈云和于若木的爱情经历，该剧也颇花笔墨：1937年的延安，18岁的共产党员于若木接到组织的通知，前去护理因流鼻血旧病复发的陈云同志。两个“老实人”因此结缘走到一起。窑洞里他们谈

感情，谈工作，谈党史，“陈云在窑洞给予若木上课”一时在中央组织部的干部中传为佳话。

平凡中透出伟大

在该剧中饰演中老年陈云的是演员谢刚。17年前在金韬执导的《四保临江》中，他就曾扮演过带领南满军民击退国民党军队四次进攻的陈云，“拍完那个戏后，我就成了陈云同志的粉丝，一有他的相关文章或报道我就特别关注。”此次再演陈云，也给谢刚带来了一些新体验：“陈云同志怎么开会，如何与别人谈话，很多细节都要演，这让我对他有了更多了解，也被他独特的人格魅力深深感染。”谢刚说，演好陈云的关键在于把他当做一个普通人：“他的伟大是从平凡里透露出来的。”

电视剧《陈云》得到了陈云后人的高度认可，陈云长子陈元在首映式上表示：“我们作为他的子女，在观看电视剧的时候，都深受感动。父亲的音容笑貌是那样亲切，仿佛他还能回到我们身边。”

驻京记者 陶禹舟
(本报北京今日电)

预算从900多万元缩减到30余万元 金鸡百花电影节今“瘦身”开幕

本报讯 (记者 罗震光 张艺) 今天，第22届中国金鸡百花电影节将在武汉琴台大剧院拉开帷幕。昨天下午，记者从电影节新闻发布会获悉，本届电影节以节俭办节为原则，缩减预算，取消了很多周边活动。

组委会表示，本届电影节开幕式预算从原计划的900多万元缩减到30余万元，颁奖典礼不邀请明星大腕出场或演出，一切以节俭办节为原则。经过精简和调整，这次电影节将有8项主题活动，其中包括国产新片推介展映、金鸡国际影展、台湾影展和香港影展等。有记者问，如何做到既节俭又保持水准？组委会表示：“回归电影是本届电影节的理念，节俭只是省掉了添枝加叶的部分。”今

年的金鸡百花电影节没有邀请形象大使，对此组委会解释说：“形象大使不是规定动作，而是自选动作，可有可无。我们不光是从电影节出发，还要从武汉市出发。形象大使是整个城市文化的象征，什么人可以担任这个工作，不是简单的问题，所以最终没有选形象大使。”

至于一线明星的出席情况，组委会主任康健民回答说：“一线明星肯定有，而且多，但到底是哪些明星来，我们还在联系中。即使电影节在瘦身，但电影人依然积极来参加。”随后康健民解释说，缩减费用并不影响明星的出场，“金鸡百花是公益活动，一向没有出场费，所以缩减费用不会影响红毯的星光。”

经典「米莉」昨「露脸」



■《摩登米莉》一场景 本报记者 胡晓芒 摄

本报讯 (记者 朱光) 由“百老汇中国第一人”王洛勇携手美国百老汇舞蹈大师史蒂文·文盖里等联手打造的经典音乐剧《摩登米莉》，昨晚在文化广场上演。

该剧由上戏音乐剧中心出品，是上戏2010级音乐剧、舞美系的实习剧目。该剧改编自1967年的同名奥斯卡获奖电影。剧情

为：上世纪20年代，女孩米莉怀着演员梦从小地方来到大都市纽约。经历种种曲折后，她应聘了打字员，并在茫茫人海中与吉米邂逅，点燃了彼此的爱情生活……原版舞台剧曾在2002年托尼奖中一举摘得最佳音乐剧、最佳女演员、最佳女配角、最佳服装设计、最佳编舞和最佳乐队6个奖项。

“直通990”今上线

本报讯 (记者 俞亮鑫) 由广播节目《直通990》推出的方便易用的政务咨询类移动终端产品——安卓版，今天上午正式上线。该移动终端定位于为个人提供度身定制的民生政策资讯、生活信息终端，每位市民和来沪人员

都可通过在手机上安装“直通990”来获取与自身利益息息相关的政务信息，如养老保险、看病报销、计划生育、失业就业、房屋租赁等。

远离皮肤顽癣相约在今秋

前言：秋天树木开始凋零，但却是皮肤顽癣的始发期，到了气候干燥而达到顶峰，把疾病控制于始发期是最经济、最省时间的举措之一。

逐渐加重，反反复复异常顽固最后就逐渐形成久病不治，久治不愈，愈后反复，复发后加重的恶性循环，久而久之就形成了皮肤顽癣。

皮肤顽癣是一种临床常见的红斑丘疹、鳞屑性皮肤病，影响着人的身心健康和正常生活。皮损好发于裸露部位，如头、面、颈、背、四肢、躯干等。皮损呈片状，边界清楚，常伴有剧烈瘙痒。病程迁延，反复发作，严重影响患者的生活质量。给求学、择业、婚恋带来很大的负面影响。

治癣先清毒 三管齐下治顽癣更切实

皮肤顽癣的症状在体表，而病因在内部，发病多与免疫功能缺陷、内分泌紊乱、精神因素有关。在病因因检测不明的情况下，不针对病因用药，日后就易复发。现代中医理论对皮肤顽癣研究发现：病在血毒根在脏毒，治血必先治脏，五脏之毒不排，皮肤顽癣就难以治愈。于是一、从皮肤顽癣的源头入手；二、在清除血毒的同时，对内脏内部深层排毒；三、调节内脏的表皮细胞分化机制恢复正常，三管齐下才能切实有效应对皮肤顽癣。

不当治疗危及生命

不恰当的使用免疫抑制剂、激素，重金属盐类药物治疗皮肤顽癣，短期见效快，但很难得到根治，滥用激素会使Dic(弥漫性血管出血)，严重的危及生命。

温馨提示

皮肤顽癣致病原因较复杂，根据病症的不同，用药大有区别，专业人士提醒患者：得了皮肤顽癣，一定要找专业医生进行诊疗，根据疾病的发展、变化，可能合并的疾病以及病人的个体差异制定出科学、有效的治疗方案，起到的良好治疗效果。正所谓“药错，用船装”，“药对，只要用一方”的医学经典传颂海内外。文/赵书磊

科学解密：皮肤顽癣之“顽”

随着现代中医理论对皮肤顽癣多年深入研究发现，皮肤顽癣是由造血功能产生了变异“血清蛋白”与皮肤内滞留的毒素相结合成的“血毒因子”所致，血热、血瘀、血燥、外感风寒、湿邪导致“血毒因子”淤积体内，长期无法排出体外积累而成皮肤顽癣。随着季节、气候、个人身体免疫的变化

上海华肤医院 (皮肤病专业)

皮肤科

联系电话：021-65922299 地址：虹口区广粤路95号

沪医广[2013]第05-07-0148号 自2013年5月7日至2014年5月6日止

今晚电视

- | | |
|--|---|
| <p>东方卫视 19:36《辣妈正传》</p> <p>新闻综合频道 19:45《决战燕子门》</p> <p>电视剧频道 19:05《泪洒女人花》</p> <p>央视一套 20:05《大秦帝国》</p> | <p>央视三套 19:30《综艺盛典》</p> <p>央视六套 19:00《百合》</p> <p>浙江卫视 22:00《人生第一次》</p> <p>湖南卫视 22:00《我们约会吧》</p> |
|--|---|